

За большевистские колхозы

Год издания 7-й
Воскресенье
7 декабря
1941 года.
№ 232 (1568)
Цена отд. № 5 к.

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Заказы фронта— выполнять по-фронтовому

В эти суровые дни Великой Отечественной войны речь вождя советского народа товарища Сталина о 24-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, произнесенная на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся, прозвучала как мощный призывной колокол. Товарищ Сталин сказал: надо, «чтобы наши рабочие и служащие, работавшие на предприятиях не покладая рук...».

В ответ на призыв вождя советские патриоты, единые в своем трудовом порыве, делают все для того, чтобы полностью снабдить фронт необходимым вооружением, материалами.

Отвечая на зов Сталина, патриоты родины с каждым днем повышают производительность труда, на заводах рабочие встают на сталинские вахты, организуют фронтовые бригады.

Лесхоз октябрьскую и ноябрьскую производственные программы выполнил досрочно, к 15 ноября, Мусихинский промколхоз программу этих двух месяцев выполнил на 176 процентов.

Значительно перевыполняют нормы выработки лесорубы Тимарихинского лесопункта: бригада Н. Е. Демина на заготовке спецассортиментов выработывает в день по полторы нормы и более, бригады С. Е. Чащина, Е. М. Горева выполняют свои задания на 150 процентов,

бригада Ф. И. Зеленкина—на 170 процентов. На Глуховском лесопункте бригада С. Н. Дрыгина на выработке спецзаказов задание выполняет на 200 процентов, братья Ильины дают полторы нормы в день.

Мастера Лапшангской лесопартели тов. А. И. Рябков на выработке лыж выполняет по полторы-две нормы.

Однако, на ряде предприятий, в леспрохозе, промкомбинате, леспромсоюзе не перестроили своей работы на военный лад. Достаточно указать, что Лапшангская лесопартель и октябрьскую, и ноябрьскую программу по выработке лыж сорвала. Не чувствуется напряженной работы и в декабре месяце.

В военное время каждое предприятие обязано не только выполнять, но и перевыполнять производственные планы. Руководить производством по-военному—значит руководить большевистски, заказы фронта выполнять по-фронтовому.

Надо на деле повернуть нашу работу лицом к фронту, подчинить все интересам фронта.

Дадим героическим бойцам Красной Армии, стране больше хлеба, мяса, леса, спирта, порошка, лыж, дадим все,—что нужно. Сейчас нет более важной задачи, чем задача—отбить и победить врага.

ПРИЕМ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ГЕНЕРАЛА В. СИКОРСКОГО ТОВ. И. В. СТАЛИНЫМ

3 декабря вечером в Кремле Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Обороны тов. И. В. Сталин принял в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова Председателя Совета Министров и Главкома командующего вооруженными силами Польской республики генерала В. Сикорского. Генерала Сикорского сопровождали посол Польской республики г. Кот и Командующий польской армией на территории СССР генерал Андерс.

Беседа продолжалась свыше 2-х часов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом Ленина летчиков Британского Королевского Воздушного Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество наградить Орденом Ленина летчиков Британского Королевского Воздушного Флота:

1. Полковника Ишервуд Н. Л.
2. Майора Рук Э. С.
3. Майора Миллер Э. Н.
4. Сержанта Хоу Ч. Ф.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
27 ноября 1941 г.

Извещение

Районный Совет депутатов трудящихся и райком ВКП(б) 14-го декабря 1941 года, в 12 часов дня, в помещении Варнавинской средней школы созывают совещание председателей исполкомов сельсоветов и председателей колхозов.

Повестка дня:

1. О выполнении решений пленума обкома и райкома ВКП(б) «О задачах колхозов в подготовке к весеннему севу».
- Райсовет, Райком ВКП(б).



Будни советских патриотов Работает по-военному

Тракторист Варнавинской МТС тов. А. И. Калашин в нынешнем году значительно перевыполнил годовой план тракторных работ, на тракторе «ЧТЗ» выработал 661 гектар вместо 300 гектаров по плану и сэкономил 2000 килограммов горючего, жидкого топлива.

Сейчас тов. Калашин заканчивает ремонт своего трактора, нормы выработки на ремонте ежедневно выполняет на 110—120 процентов.

Д. Седов.

Выполняют по две нормы

Не жалея сил, самоотверженно трудятся на выполнении военных заданий стахановцы лесной промышленности. Бригада лесоруба тов. Н. Е. Демина на заготовке спецассортиментов выработывает в день по полторы нормы и более. На 150 процентов выполняют нормы выработки бригады тт. С. Е. Чащина и Е. М. Горева.

Бригада лесорубов, которой руководит тов. Е. Ф. Зеленкин, выполняет военное задание, дает ежедневно 170 процентов нормы.

А. Мамонов.

Сельские активисты изучают доклад вождя

При Богородском сельсовете организован кружок по изучению доклада товарища Сталина.

С большим интересом занятия кружка посещают все депутаты и актив сельского Совета, глубоко изучая каждое слово вождя, с тем, чтобы руководствоваться указаниями товарища Сталина в своей повседневной работе.



„Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад“.

(СТАЛИН).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 3 декабря

В течение 3 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 2 декабря уничтожено 58 немецких самолетов. Наши потери—17 самолетов.

За 2 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танка, 1714 автомашин с войсками и грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 автоцистерн с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

На одном из участков Западного фронта артиллеристы части тов. Гетмана в последнем бою уничтожили 9 танков, 3 бронемашини немцев и истребили большое количество солдат и офицеров противника.

За десять дней боев части тов. Бондарева, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожили 20 немецких орудий, 27 пулеметов, несколько минометов, много автоматов и противотанковых ружей.

Бойцы подразделений тт. Сергеева и Алексеенко, действующих на одном из участков Южного фронта, за один день захватили 28 немецких танков, 41 автомашину, 21 орудие, 14 пулеметов, 400 противотанковых мпн и много другого вооружения.

Партизаны Крыма за два дня, по далеко не полным данным, истребили свыше 150 немецких солдат и офицеров, уничтожили 11 грузовых машин, 4 станковых пулемета и 3 автоцистерны с горючим. Успешно действуют в Крыму партизаны-снайперы. За десять дней снайперы уничтожили 312 немецких солдат и 39 офицеров. Пар-

тизаны, действующие в захваченных немцами районах Тульской области, на рассвете атаковали конный обоз противника. В завязавшей схватке истреблено 22 немецких солдата, уничтожено 17 конных повозок с продовольствием и теплой одеждой, награбленной фашистами в оккупированных деревнях. Партизаны Смоленской области сожгли совершивший вынужденную посадку транспортный немецкий самолет, уничтожили его экипаж и трех фашистских офицеров, из которых один был в чине полковника.

Непрерывным потоком поступают от трудящихся взносы в фонд обороны СССР. На 1 ноября поступило 916,9 миллиона рублей деньгами, на 1.294.395 тысяч рублей облигаций государственных займов, много платины, золота, серебра, драгоценных вещей и иностранной валюты. К 1 декабря в отделения и Главную кассу Московской городской конторы Госбанка от трудящихся города Москвы поступили денежные взносы в размере 98.628 тысяч рублей. Кроме того, москвичи передали в фонд обороны на 5.527 рублей золотой монеты, 2 килограмма 215 граммов платины, 7 килограммов 862 грамма золота, 393 килограмма 486 граммов серебра и другие ценности. Колхозники вносят в фонд обороны родины зерно, мясо, овощи, шерсть, молочные продукты. Колхозники сельхозартели «Буревестник», Смоленского района Алтайского края, внесли 120 пудов мяса, 2.400 пудов хлеба. Колхоз «Память Чкалова» внес в фонд обороны 1.800 пудов хлеба. Колхозы имени Кирова, «7-й съезд Советов», имени Сталина, имени Куйбышева сдали в фонд обороны 7.950 пудов зерна.

Трофеи наших южных армий

В результате разгрома группы немецких войск генерала Клейста наши войска, освободившие Ростов и продолжающие свое наступление на запад от Ростова, захватили следующие трофеи: танков—118, орудий—210, пулеметов—306, минометов—178, винтовок—4000, автомашин—871 и много другого вооружения и военного имущества. Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать в

разгаре наступления все трофеи. Наибольшее количество трофеев выпало на долю нашей 37-й армии во главе с генерал-майором тов. Лопатиным, которая собственно и решила своими умелыми действиями судьбу войск генерала Клейста.

За 7 дней операций в районе Ростова наши самолеты и зенитные орудия сбили 102 самолета противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

На Калининском фронте

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 2 декабря. (Спецкорр. ТАСС). Часть командира Андреева в упорном бою с неприятелем заняла важный населенный пункт К. Пехотинцы захватили 3 станковых и 4 ручных пулемета, 60 винтовок, несколько автоматов, два миномета, 9.000 патронов, пистолеты-автоматы и другое вооружение.

Военно-воздушные силы фронта успешно бомбили обозы противника на его коммуникациях и живую силу. Вчера уничтожено нашей авиацией 50 автомашин и 22 повозки с грузами, подавлено зенитное орудие, убито и ранено до 100 фашистов, за день немцы изгнаны из четырех занятых ими деревень.

И. ДЕНЕЦЕРГ.

Дадим фронту и стране больше леса

Условия Отечественной войны нашей Великой родины с немецкими захватчиками потребовали от нашей промышленности, в том числе и от лесной, еще более четкой, согласованной работы, безусловного выполнения всех заказов фронта.

Тов. Сталин в своей исторической речи на торжественном заседании Московского Совета 6-го ноября сказал: «...нужно сокрушить военную мощь немецких захватчиков, нужно истребить всех немецких оккупантов до единого, пробравшихся на нашу родину для ее порабощения. Но для этого необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом Великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий. В этом теперь задача».

Работники лесной промышленности нашего района, несмотря на осложнившуюся обстановку, когда лучшие рабочие ушли на фронт, когда в значительной мере сократились производственные и транспортные средства у предприятия, неизмеримо подняли свою производительность, работая за двоих. Такие т. т., как Сигаев В. С., Дрыгин С. М., братья Ильины, Блюме на Глуховском лесопункте леспромхоза, т. т. Демин Н. Е., Зеленкин Ф. С., Чашин со своими бригадами и др. на Тимарихинском лесопункте изо дня в день работают за двоих, как подлинны патриоты нашей родины.

На замену своих мужей, ушедших в РККА, на производство пришли и самоотверженно работают жены бывших кадровых рабочих А. Куркова, П. Ластина, П. Горева, А. Матвеева и другие, которые, не уступая мужчинам, работают в лесу на заготовке древесины оборонного значения. В результате чего леспромхоз заготовил и вывез древесины больше, чем в прошлом году за это время, на 15000 кубометров. Однако, самозабвенно трудятся еще не все, есть товарищи, которые считаются со временем, ленятся, вследствие чего не выполняют даже и дневных норм (кадровые рабочие Волков, Шатров В. Н., Лапшин П. И. и др.).

Начальники лесопунктов и мастера в Тимарихе — Масляков и Горев, на Глухом — Варнаков и Романов лесозаготовки пустили на самотек, отчего ноябрь-

ский план по лесозаготовкам сорван.

Наша задача — задача руководства леспромхоза и партийной организации со всем коллективом рабочих и инженерно-технических работников, не взирая на трудности, ввести предприятие в график и давать стране столько леса, сколько от нас требуется по плану.

Состоявшийся на днях пленум районного комитета партии со всей ответственностью обсудил вопрос лесозаготовок и принял исчерпывающее решение по выполнению плана IV квартала и готовности леспромхоза к освоению всей зимней программы, потребовав от территориальных партийных организаций, сельсоветов и колхозов немедленной высылки рабочей силы в размерах, обеспечивающих план, а от руководства леспромхоза и его партийной организации четкой расстановки рабочих на работе в лесу.

Однако, несмотря на это решение о высылке рабочей силы, Богородская и Макарьевская первичные партийные организации и сельсоветы до сих пор по лесу ничего не сделали: из задания 15 человек пеших Богородский сельсовет выслал только 7 чел., а Макарьевский из 10 пеших выслал одного и ни одной лошади из 6-ти по плану. Такое отношение терпеть не может.

Все первичные партийные организации и сельсоветы должны понять, что от своевременной высылки сезонной рабочей силы зависит успех выполнения плана по лесу.

Исполкомы сельсоветов должны мобилизовать в лес все резервы из колхозов с тем, чтобы принять общую ответственность за выполнение лесной программы, выполнить сезонный план по заготовке и вывозке леса.

Обязанность работников леспромхоза и его лесопунктов умело организовать труд пришедших в лес сезонных рабочих, ширив в порядке социалистического соревнования движение двухсотников. Принять за правило показ работы бригад и отдельных рабочих ежедневно на досках показателей, систематически обучая производственным навыкам сезонников в специальных вечерних школах, без отрыва от производства. Регулярно читать рабочим газеты, сообщения Советского Информбюро и другие материалы, поднимающие патристический дух и производительность труда на производстве.

Сейчас священный долг каждого патриота, где бы он ни находился, трудиться бескорытно и самозабвенно не жалея сил, не считаясь со временем. Трудиться так, чтобы изо дня в день повышать производительность труда и увеличивать выработку продукции на снабжение нашей Красной Армии, на разгром немецких захватчиков.

М. Балухин,
директор леспромхоза.



На снимке: колхозная турбинная мельница сельхозартели имени Сталина, Лапшангского сельского Совета.
Фото Е. Маркова

КОЛХОЗЫ ЗАКАНЧИВАЮТ ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ

Колхозы нашего Антонихинского сельсовета спешат закончить последние сельскохозяйственные работы, окончательно рассчитаться с государством по всем сельскохозяйственным поставкам и усиленно взяты за подготовку к весенней посевной кампании.

Из 13 колхозов сельсовета в 11 уже полностью закончена молотба хлебов, большинство артелей выполнили обязательство перед государством по хлебопоставкам, а колхозы «Красная волна», «Переселенец», «Новая жизнь» и «Красный партизан» сдают хлеб государству сверх плана.

Особенно успешно идет работа в колхозах «Трудовой переселенец» (председатель тов. Возов), «Пролетарий» (председатель тов. Зотов) и «Красный луч», которым руководит коммунистка тов. Малышева. Каждая из этих артелей обмолотила хлеба, произвела обмолот семенников трав, засыпала семенные фонды по всем культурам и сейчас производит сортирование семян. Колхоз «Трудовой переселенец» отсортировал 80 центнеров овса, «Пролетарий» — 60 центнеров, «Красный луч» — 117 центнеров. Одновременно с сортированием семян в сельхозартели «Красный луч» производят и ремонт сельскохозяйст-

венного инвентаря, отремонтировали 17 плугов.

Два колхоза — «Красный партизан» и Мусихинский промколхоз, не закончившие еще обмолот, сейчас по боевому развернули молотбу. В Мусихинском промколхозе бесперебойно, с полной нагрузкой работает сложная молотилка. Колхозники решили к 10 декабря обмолотить весь хлеб и семенники клевера.

В успешном проведении сельскохозяйственных работ большую помощь колхозам нашего сельсовета оказала хорошо налаженная агитационно-массовая работа. Агитаторы в каждом колхозе повседневно держали колхозников в курсе текущих событий, знакомили с решениями партии и правительства, направляя производственный подъем колхозников на быстрейшее завершение сельскохозяйственных работ и выполнение обязательств перед государством.

Агитаторы довели до сознания всех колхозников о решении правительства о дополнительной оплате труда колхозникам за молотбу. Это явилось стимулом к поднятию производительности труда в колхозах.

А. Смирнов, председатель исполкома Антонихинского сельсовета.

Рассчитались по хлебопоставкам

Наш колхоз «Культура», Богородского сельсовета, закончил обмолот хлебов. Только за последние три дня мы отправили более 90 центнеров зерна на заготовительный пункт для сдачи государству.

Сейчас колхоз полностью рас-

считался с государством по хлебопоставкам, продал 4 центнера клеверосемян и готовится к распределению урожая между колхозниками по выработанным трудодням.

В. Половинкин,
председатель колхоза.

Звено Бугровой готовится к севу

Большую заботу об урожае будущего года проявляет в нашем колхозе «Хмелевка» звеновая, депутат районного Совета депутатов трудящихся тов. Бугрова Агриппина Евлампиевна, борется за дальнейшее повышение урожайности с тем, чтобы больше получить в 1942 году сельскохозяйственных продуктов, дать больше продовольст-

вия стране и армии.

Управившись с уборочными работами, звено тов. Бугровой первым приступило к подготовке к весеннему севу. Сейчас все члены звена заготавливают местные удобрения для своего участка. Уже собрано более шести центнеров золы.

Ф. Голубев,
председатель колхоза.

Сортируют семена

Успешно закончив осенние уборочные работы, колхоз «Пробуждение», Лапшангского сельсовета, дружно приступил к подготовке к весеннему севу.

Сельхозартель полностью по всем культурам засыпала семенные фонды, сейчас производит

тщательное сортирование семян и в ближайшие дни колхозные кузнецы начнут ремонтировать и готовить к севу сельскохозяйственный инвентарь.

В. Померанцев, председатель, Лапшангского сельсовета.

За границей Англо-финские отношения

ЛОНДОН, 1 декабря. Дипломатический обозреватель «Таймс» пишет, что, как видно из сообщений из Хельсинки и Вашингтона, Англия находится накануне объявления войны Финляндии. В Хельсинки финский премьер-министр Рангелль созвал 29 ноября специальное заседание парламента и сделал на нем заявление, что «Англия теперь угрожает нам войной». Из Вашингтона пришло сообщение о том, что Англия уже приняла решение. Вашингтон, вероятно, в курсе дела, пишет обозреватель, потому, что мы просили американского посланника в Хельсинки представлять наши интересы после того, как Финляндия порвала с нами отношения. Повидному, он один из первых может узнать о принятом решении. Правда такова, что Финляндия получила последнюю возможность прекратить вторжение в Россию. Раз она этого не сделала, английское правительство должно объявить, что мы находимся в состоянии войны с Финляндией, а также с Румынией и Венгрией. (ТАСС).

Немецкие генералы требуют отставки Дитриха

СТАМБУЛ, 2 декабря. Журналисты, прибывшие из Берлина, передают, что группа германских генералов, в том числе фон Бок и фон Лееб, решительно требуют изменения информационной политики нацистов, которая, по их словам, «уже неоднократно компрометировала германские вооруженные силы». Они настаивают на отстранении ряда руководящих нацистских чиновников и в особенности начальника отдела печати германского правительства Дитриха.

Дитрих ведаёт составлением германских сводок и почти постоянно находится в ставке Гитлера. Его выступления отличаются особым хвастовством и лживостью. Последние крупные провалы германской пропаганды, связанные с хвастливыми заявлениями нацистов об уничтожении Красной Армии и окончании войны на Востоке до наступления зимы, сильно скомпрометировали Дитриха в глазах населения и вызвали острое недовольство в кругах командования. (ТАСС)

Заявление Рузвельта

ВАШИНГТОН, 3 декабря. (ТАСС). Рузвельт объявил, что он предложил Японии изложить причины концентрации крупных воинских частей в Индо-Китае.

Англо-германская воздушная война

ЛОНДОН, 3 декабря (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что вчера английские самолеты береговой обороны совершили налет на суда противника близ побережья Норвегии. В ночь на 3 декабря бомбардировке подверглись различные объекты на территории Франции.

Отв. редактор А. Бубнов.

